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Περιοδικό του Μαθητικού Συνεταιρισμού Δημοτικού Σχολείου Ξηροποτάμου 

Δράμας 

 

 

 

ανακυκλώνω 

 

Έτος 25ο 

Τεύχος 3ο 



 Πήγαμε στην Κύπρο! Ξεκινήσαμε με το λεωφορείο απ Το όνειρό μας έγινε πραγματικότητα. ό 

τη Δράμα, την Τρίτη 8 Μάϊου  για να πάμε στη Θεσσαλονίκη και από εκεί στο αεροδρόμιο 

«Μακεδονία». Ανεβήκαμε στο αεροπλάνο όλο χαρά και ενθουσιασμό. Φτάσαμε σε δύο ώρες στο 

αεροδρόμιο της Λάρνακας. Εκεί μας περίμενε η κ. Όλγα Παπαδήμου, η γραμματέας του κ. 

Πάλμα και μαζί της με λεωφοριάκι πήγαμε στη Λευκωσία στο Προεδρικό Μέγαρο. Εκεί μας 

υποδέχτηκαν όλο χαρά και η κ. Μαρία μας ξενάγησε στους χώρους του Προεδρικού μεγάρου. 

Ενθουσιαστήκαμε από τη φιλοξενία τους. Το κτίριο ήταν πολύ παλιό. Από την εποχή των 

Άγγλων κατακτητών. Στη συνέχεια συναντήσαμε τον Υφυπουργό παρά τον Πρόεδρο της 

δημοκρατίας της Κύπρου, τον κ. Πάλμα. Ήταν πολύ ευγενικός και καλός, μας μίλησε και μας 

χάρισε πολλά δώρα και μας κέρασαν ένα μεγάλο μπισκότο και χυμό. Μετά ξεκινήσαμε για το 

ξενοδοχείο. Πήραμε τα κλειδιά και αφήσαμε τα πράγματά μας στα δωμάτια. Κατεβήκαμε κάτω 

και φάγαμε νόστιμα φαγητά και σεφταλιά. Μαζί μας ήταν και ο κ. Πάλμας, η γυναίκα του το 

παιδί του και η αγαπημένη μας κ. Όλγα. Βγήκαμε έξω για μια βόλτα στη Λευκωσία. Πήγαμε στη 

Λήδρα εκεί που η Λευκωσία χωρίζεται στα δύο και εμείς δεν μπορούσαμε να προχωρήσουμε 

γιατί είναι  κατεχόμενη, αυτός μας πλήγωσε πολύ! 

Την άλλη μέρα πήγαμε στην Έγκωμη στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο για τη βράβευσή μας. Η 

κυρία Όλγα ήταν πάντα κοντά μας και μας βοηθούσε. Στη βράβευσή ήρθε και ο κ. Πάλμας. 

Περιμέναμε πολύ ώρα και στο τέλος βραβευτήκαμε. Ήμασταν πάρα πολύ χαρούμενες. Στη 

συνέχεια πήγαμε στα Φυλακισμένα Μνήματα εκεί που ήταν οι ήρωες των Κυπρίων που 

αγωνίστηκαν  κατά των Άγγλων κατακτητών. Τέλος αποχαιρετίσαμε την κ. Όλγα και φύγαμε 

για το αεροδρόμιο της Λάρνακας και πετάξαμε για Θεσσαλονίκη. Ήταν αξέχαστες στιγμές και 

θα θυμόμαστε για πάντα αυτό το ταξίδι. Η Κύπρος είναι στην καρδιά μας. 

                                                 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Γιουρετζικλή Πωλίνα 

Ευθυμιάδου Γεωργία 

Καραγιάννη Χρυσή 

Κιοσσέ Μαρία 

Κώστογλου Ελευθερία               

Γ1 



ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΤ΄1 

Το σχολείο τελείωσε ! Πέρασα 6 χρόνια γεμάτα γνώση και παιχνίδι. Μέσα σε αυτά Τα χρόνια 

υπάρχουν πολλές καλές και κακίες αναμνήσεις. Θα θυμάμαι πάντα τη δασκάλα και τους 

δάσκαλους μου, με τους οποίους περάσαμε αξέχαστες στιγμές! Αντίο Δημοτικό!         

                                                            Κυριακίδης Χρήστος 

 

Στο Δημοτικό Σχολείο Ξηροποτάμου πέρασα πολύ καλά αυτά τα 6 

χρόνια από την πρώτη τάξη μέχρι και την έκτη. Εδώ γνώρισα πολλά παιδιά και έκανα πολλούς 

φίλους. Αυτά τα 6 χρόνια δεν θα τα ξεχάσω ποτέ! 

                                                                          Ανέστης Γιαννάκης Στ1 

Λοιπόν...6 χρόνια στο Δημοτικό Σχολειό του Ξηροποτάμου πέρασα ΤΕΛΕΙΑ! Δεν θα ξεχάσω 

ποτέ τις βλακείες μας σαν τάξη, γενικά όποιος δάσκαλος έμπαινε στην τάξη έφευγε 

τρέχοντας. Δεν είναι ότι δεν είμαστε καλά παιδιά αλλά είμαστε πολύ ζωηροί όλοι μας το λένε. 

 Πάντως δεν θα ξεχάσω ούτε τους δασκάλους μου ας πούμε τον Κ. Αντώνη την Κ. Σοφία και 

τέλος τον κ. Δεμίση που τον είχαμε στις καλύτερες τάξεις και περάσαμε υπέροχα... Μας έκανε 

όλα τα χατίρια και τον ευχαριστούμε! Από αυτό το σχολείο θα φύγω χαρούμενη και με 

ανυπομονησία για το γυμνάσιο. 

                                                                 Χριστίνα Λουκίδου Στ1 

Όταν πρωτοήρθα στο Δημοτικό Σχολείο φοβόμουνα γιατί νόμιζα ότι δεν 

θα με αποδεχτούν. Αλλά ενώ περνούσαν τα χρόνια άρχισα να το 

συνηθίζω. Έκανα καλούς φίλους και τα μαθήματα μου φαίνονταν εύκολα 

και ευχάριστα. Περνούσα  τις τάξεις εύκολα και με καλό βαθμό. Όταν 

έφτασα στην Ε τάξη δεν ήξερα ούτε πως θα είναι ο δάσκαλος ούτε πως θα είναι τα μαθήματα. 

Όμως με την πορεία του χρόνου άρχισαν να μου φαίνονται πολύ εύκολα. Και ο κύριος ήταν 

πολύ καλός. Και να που έφτασα στο τέλος της ΣΤ τάξης και σε λίγους μήνες θα αποχαιρετίσω 

το δημοτικό σχολείο. Τις εμπειρίες μου σε αυτό το σχολείο δεν θα τις ξεχάσω ποτέ!   

                                                                           Καραγιάννη Κατερίνα    



Σε αυτό το σχολείο πέρασα ωραία , μπορεί να μην ξετρελάθηκα αλλά σε γενικές γραμμές ήταν 

ωραία. Είχαμε κάθε 2 χρόνια διαφορετικούς δασκάλους. Στην πρώτη και στην δευτέρα την 

κυρία Σοφία στην τρίτη και στην τετάρτη τον κύριο Αντώνη και στην πέμπτη και στην έκτη τον 

κύριο Δεμίση και μακάρι να είναι κάπως έτσι και το γυμνάσιο 

                                                                           Kαλτσίδης Αναστάσης 

 

Τα 6 χρόνια του Δημοτικού Σχολείου ήταν βαρετά αλλά και πολύ ωραία! Στην πρώτη τάξη 

κάναμε πολλές γνωριμίες-φιλίες. Η πρώτη τάξη ήταν η ποιό ωραία και εύκολη, στην δευτέρα  

είχαμε άλλα αέρα δεν ντρεπόμασταν, δεν φοβόμασταν τα μεγαλύτερα παιδία. Η Τρίτη τάξη 

ήταν και αυτή καλή δεν θυμάμαι πολλά πράγματα. Στην τετάρτη  τάξη επίσης δεν θα ξεχάσω 

πολλά πράγματα. Η πέμπτη τάξη άλλο πράγμα κάναμε και παρέα με μεγαλύτερα παιδιά, 

παίζαμε και γενικότερα κάναμε βλακείες . Η έκτη τάξη ήταν υπέροχες οι στιγμές που 

περάσαμε. Γελούσαμε, παίζαμε, χαιρόμασταν και κάποια παιδιά έκλαιγαν κιόλας. Κάναμε 

βλακείες με τους φίλους μου, τις εμπειρίες σε όλες τις τάξεις του δημοτικού δεν θα τις 

ξεχάσω ποτέ. Από το δημοτικό είμαι πολύ ευχαριστημένη γιατί τώρα που φτάνουν οι μήνες για 

το γυμνάσιο αγχώνομαι και ταυτόχρονα είμαι και πολύ χαρούμενη  

                                                                         Κυριακίδου  Ελένη  

 

 

Στο δημοτικό σχολείο Ξηροποτάμου  πέρασα καλά, στην πρώτη τάξη αρχίσαμε να 

γνωριζόμαστε και περάσαμε πολύ καλά. Στην πέμπτη τάξη και στην  έκτη δεν θα ξεχάσω ποτέ 

αυτό το σχολείο και δεν θα ξεχάσω ποτέ τους δασκάλους. Θα στεναχωρηθώ όταν φύγω. 

                                                                       Βούλτσιος Γεώργιος 

 

 

 

 



 

Σε αυτό το σχολείο πέρασα 6 ωραία χρόνια! Είχα την κυρία Σοφία στην πρώτη και στην 

δευτέρα, στην Τρίτη τάξη είχαμε τον κύριο Αντώνη, και στην πέμπτη και στην έκτη τον κύριο 

Δεμίση. Πέρασα πολύ ωραία! 

                                                                    Αμανατίδης Δημήτρης 

Φέτος τελειώνω το δημοτικό. Δεν ξέρω πως νοιώθω, θυμάμαι όταν πήγαινα στο νηπιαγωγείο 

είχα αγωνία το πως θα είναι στο δημοτικό. Ένιωθα μεγάλος αλλά δεν ήμουν. Περνούσε ο 

καιρός και εγώ άρχισα να πηγαίνω όλο και ποιο μεγάλη τάξη. Βέβαια όλους μας θεωρούσαν 

μικρούς και ανίκανους. Τώρα όμως μεγαλώσαμε. Είμαι τελειόφοιτος του δημοτικού. Δεν ξέρω 

πως νοιώθω. Τα συναισθήματα μου είναι ανάμεικτα, χαρά, λύπη, νοσταλγία. 

     Από την μια θέλω να φύγω, από το δημοτικό, από την άλλη  πλευρά όχι. Στο γυμνάσιο θα 

αποκτήσω νέα γνώση. Θα αφήσω όμως ανθρώπους που με αγάπησαν και με βοήθησαν όλα 

αυτά τα χρόνια στο δημοτικό. Η ζωή συνεχιστεί, από τη νέα σχολική χρονιά στο γυμνάσιο, με 

αγωνία, νέους στόχους, νέους φίλους, περισσότερη προσπάθεια. Θα θυμάμαι πάντα γλύκα το 

σχολείο μου. 

                                                                         Ράμα Σάιμιρ  

 

 

Ούτε που κατάλαβα πως πέρασαν αυτά τα 6 χρόνια στο Δημοτικό. Δεν θα ξεχάσω ποτέ όλους 

τους δασκάλους και όλα τα τρέλα πράγματα που έχουμε περάσει με τους φίλους μου. Οι 

καλύτερες μου αναμνήσεις είναι αυτές της πρώτης και της έκτης τάξης. Ίσως γιατί και στις 2 

ανακάλυπτα κάτι καινούριο. Και τώρα έφτασε η ώρα να ανακαλύψω και το γυμνάσιο. Εύχομαι 

καλή τύχη στα μικρότερα παιδιά του δημοτικού! 

                                                                      Κιουμουρτζή Αντριάνα  

 

 



 

 

 

 

Στο δημοτικό σχολείο Ξηροποτάμου δεν θα ξεχάσω ποτέ στην πρώτη τάξη τις αθλητικές 

εκδηλώσεις στις 14 Ιουνίου, στην τρίτη τάξη είχα τον κύριο Αντώνη και την αίθουσα τον 

υπολογιστών και όταν είχαμε με την κυρία Ανθή παίζαμε στους υπολογιστές. Στην τετάρτη 

τάξη μπήκαμε κιόλας στο κυλικείο, στην Πέμπτη  είχαμε τον κύριο Δεμίση και τώρα στην έκτη 

περνάω τέλεια δεν θα ξεχάσω ποτέ το δημοτικό! 

                                                                             Κούνιος Ηρακλής  

 

 

Οι αναμνήσεις μου από το σχολείο είναι πολλές. Όλες είναι διαφορετικές, θετικές και 

αρνητικές. Ήμασταν μια μικρή τάξη με δεκατρείς μαθητές. Με τους δασκάλους μας είχαμε 

γενικά καλές σχέσεις. Δε θα ξεχάσω ποτέ την έκτη τάξη. Είχαμε τον τέλειο δάσκαλο και η 

χρονιά ήταν πολύ ευχάριστη για μένα. 

                                                                Ράμα Μέγκι                                                                                                                                                       

Σε αυτά τα έξι χρόνια που πέρασαν οι στιγμές ήταν ευχάριστες και δυσάρεστες. Την πρώτη 

φορά που μπήκα σε μια τάξη του δημοτικού ήταν λίγο παράξενα. Στην έκτη τάξη που είμαστε 

τώρα είναι τέλεια γιατί επιτέλους θα φύγουμε από το δημοτικό και θα πάμε στο γυμνάσιο. 

Αυτά τα έξι χρόνια δεν κατάλαβα πώς πέρασαν. Θα μου μείνουν αξέχαστα. Περάσαμε ωραία 

στο δημοτικό, μάθαμε πολλά και διαφορετικά πράγματα 

                                                        Μακρογιάννη Κωνσταντίνα 

 

 

 



1 

Πόσο ωραία περάσαμε παίζοντας με τα μαθηματικά στην αυλή του σχολείου 

μας! Είχαμε την χαρά και την τιμή να έχουμε στην παρέα μας την 

μαθηματικό κυρία Στέλλα  Μαδεμλή . Η κυρία Στέλλα μας ετοίμασε ένα 

υπέροχο παιχνίδι που βασιζόταν στα μαθηματικά!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                                      
1 Τσεσίτης Θανάσης, Σολάκου Νίκος, Χρύσα Ρούτση, Σοφία Χαρίσκου 

Λύνουμε τις εξισώσεις 
Ξεχυνόμαστε για να 

βρούμε τα κρυμμένα 

κομμάτια του πάζλ 

Συναρμολογούμε τα 

κομμάτια του πάζλ 

Μετράμε τις πλευρές και 

υπολογίζουμε το εμβαδόν 

του σχήματος 

Λύνουμε τον γρίφο με τα 

δοχεία νερού! 

Προσπαθούμε να ρίξουμε 

τα μπουκάλια , πετώντας 

νερομπάλονα 

Έχω 5 λίτρα πορτοκαλάδα σε μια στάμνα. 

Θέλω να κεράσω  1 λίτρο πορτοκαλάδα στους 

φίλους μου. Έχω όμως για μετρητές μόνο δυο 

δοχεία. Το ένα χωράει 2 λίτρα και το άλλο 3 

λίτρα. Τι μπορώ να κάνω; 

2 3 

5
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ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

Αναμνήσεις    Α΄  τάξης 

Στην Α΄ τάξη είχαμε για δάσκαλο τον κ. Αντώνη Σιούτα. Ο Κ. Αντώνης ήταν ένας καλός δάσκαλος , 

μέσα στο μάθημα μας έκανε αστεία για να περνάει πιο ευχάριστα η ώρα. Επίσης κάναμε και μια 

υπέροχη παράσταση την « Αγέλαστη Πολιτεία». Γίναμε κηπουροί φυτεύοντας λουλούδια , αυτή για 

εμάς ήταν μια ευχάριστη ανάμνηση. Πιστεύουμε ότι η Α΄ τάξη είναι η πιο σημαντική από όλες γιατί 

γνωριστήκαμε με κάποιους άλλους συμμαθητές μας με τους οποίους δεν ήμασταν μαζί στο 

νηπιαγωγείο. Αν δεν γνωριζόμασταν δεν θα είχαμε όλες αυτές τις εμπειρίες μαζί και πιστεύουμε ότι θα 

είχε αλλάξει όλο μας το παρελθόν χωρίς αυτούς.   

Μαυρουδή Ελίνα Πάππου Σταυρούλα Σολάκη Ζωή 

Aναμνήσεις από τη Β τάξη. 

Στην Β τάξη είχαμε δάσκαλο τον κ. Αντώνη Σιούτα, με τον οποίο κάναμε πολλές δραστηριότητες, όπως 

το να φυτέψουμε λουλούδια σε γλάστρες. Σε συνεργασία με το άλλο τμήμα  και την κ. Σοφία 

Παντελίδου, διοργανώσαμε λαογραφική έκθεση. Φτιάξαμε και αφίσες  και προσκαλέσαμε τους γονείς 

μας και όλους τους κατοίκους του χωριού. Εμείς αναλάβαμε να τους ξεναγήσουμε και να τους εξηγούμε 

τη χρήση των αντικειμένων. Για την 28η Οκτωβρίου ανεβάσαμε το 

θεατρικό « Η μαργαρίτα και το κανόνι της ειρήνης». 

Δήμητρα Πάνου, Εύα Χαρίσκου, Εύα Παπαστόλου. 

Αναμνήσεις    Γ΄  Τάξης 

Όταν ήμασταν Τρίτη τάξη είχαμε δασκάλα την κ. Σοφια Παντελίδου και κάναμε πολλά ενδιαφέροντα 

πράγματα. Παίξαμε παιχνίδια προσομοίωσης να κατανοήσουμε της δυσκολίες που αντιμετωπίζουν τα 

άτομα με ειδικές ανάγκες. Πηγαμε πολλές εκδρομές σε θέατρα και μουσεία. Επίσης συμμετείχαμε σε 

πολλά  θεατρικά και μάθαμε υπέροχα τραγούδια.  

Πετκίδης Στέλιος Χακούσι Αλμπάν 

Αναμνήσεις    Δ΄ Τάξης 

Στην Δ τάξη ήμασταν πάλι παρέα με την Κ. Σοφία, είχαμε αναλάβει τη γιορτή της 28η Οκτωβρίου σε 

εκείνη τη γιορτή είχαμε τραγουδήσει πολλά τραγούδια και φορέσαμε φορεσιές. Επίσης φτιάξαμε 

χριστουγεννιάτικες κατασκευές και πήγαμε πολλές εκδρομές. Στο τέλος της χρονιάς κάναμε αθλητικές 

δραστηριότητες και ήμασταν πάρα πολύ καλοί. 

Μαυρουδής Γιώργος Μενζιλτζίδης Γιώργος 



Αναμνήσεις    Ε  Τάξης 

Στην Πέμπτη τάξη με την δασκάλα μας την κ. Δέσποινα Μαδεμλή περάσαμε πολύ ωραία , πήγαμε 

εκδρομή στο Παρανέστι όπου περπατήσαμε μέσα στο δάσος του  Νέστου, φτιάξαμε πεντανόστιμα 

μπισκότα βρώμης, ζωγραφίσαμε τεράστιες αφίσες με θέμα τον σχολικό αθλητισμό. Επίσης 

επισκεφτήκαμε το 7ο Δημοτικό σχολείο και πήραμε σε διάφορες δράσεις που είχε ετοιμάσει η δασκάλα 

ειδικής αγωγής κ. Μπουχορικου Έφη με θέμα την ευαισθητοποίηση μας στα άτομα με ειδικές ανάγκες. 

Τέλος δεν πρέπει να ξεχάσουμε και την υπέροχη γιορτή που διοργανώσαμε  για το Πολυτεχνείο. 

Χαρίσκος Ανδρέας Μήτρου Μιχαήλ Πάππος Γιάννης 

 

 

Αναμνήσεις της Στ τάξης 

Φέτος είναι η τελευταία μας χρονιά στο Δημοτικό σχολείο. Αυτή η 

χρονιά που φοιτήσαμε στη Στ2 τάξη ήταν μια από τις καλύτερες. Ήμασταν τα μεγάλα παιδιά του 

σχολείου και έπρεπε να προσέχουμε τους μικρότερους συμμαθητές μας και να τους δίνουμε το καλό 

παράδειγμα ως μεγαλύτεροι! Μέσα σ’ αυτήν την χρονιά κάναμε πολλές δραστηριότητες όπως το let’s 

do it Greece, ένα πρόγραμμα για την χλωρίδα της αυλής μας, ασχοληθήκαμε με την αφήγηση λαϊκών 

παραμυθιών που εμπλουτίζονταν από κάποια παιχνίδια για είναι διασκεδαστική η  κατανόηση των 

αξιών που μας περνούσαν τα παραμύθια, αυτή η εμπειρία σίγουρα μας χάρισε πολλά και εμείς θα τα 

κρατήσουμε για πάντα. Επίσης οργανώσαμε κάποιες γιορτές στο σχολείο μας, την 25η Μαρτίου και το 

χριστουγεννιάτικο Μπαζάρ του σχολείου μας για να μαζέψουμε χρήματα για καλό σκοπό.  Επίσης 

πραγματοποιήσαμε και πολλές εκδρομές όπως στα μουσεία της πόλης μας, στα γήπεδα, στο  πάρκο 

κυκλοφοριακής αγωγής στην Αλιστράτη, στο 2ο Γυμνάσιο, στην παλιά πόλη της Ξάνθης και σε πολλά 

ακόμη μέρη ! Όλες αυτές είναι εμπειρίες που μας χάρισαν πολλά  θα μας μείνουν στο μυαλό για  

χρόνια. Ελπίζω το ίδιο καλά να περάσουμε και στο Γυμνάσιο. Φέτος ήταν η πιο ξεχωριστή χρονιά για 

εμάς και όλοι μας περάσαμε φανταστικά! Θα θέλαμε όλοι να είμαστε μαζί ενωμένοι και να έχουμε 

καλές σχέσεις στο Γυμνάσιο γιατί πλέον είμαστε σαν οικογένεια και δεν θέλουμε να αλλάξει αυτό! 

Παπαποστόλου Εύα Στ΄2 

 

 

 

  



 

Στο μάθημα της φυσικής μάθαμε τι είναι η σκιά και πώς την επηρεάζει το φως! 

.  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Καθώς το σώμα πλησιάζει τη φωτεινή πηγή, 

το μέγεθος της σκιάς του αυξάνεται. 

Αντίθετα, καθώς απομακρύνεται από τη 

φωτεινή πηγή το μέγεθος της σκιάς του 

μειώνεται! 

Ότα Όταν το φως από μια φωτεινή πηγή προσπέσει σε ένα αδιαφανές αντικείμενο τότε δεν μπορεί να συνεχίσει 

την  πορεία του με αποτέλεσμα σε σημεία που βρίσκονται πέραν του αντικειμένου να μην φτάνει φως και να 

μένο δείχνουν σκοτεινά. Τα σημεία αυτά σχηματίζουν  ακριβώς το ίδιο σχήμα που έχει το αντικείμενο. Αυτά  

τα σ   τα σκοτεινά σημεία αποτελούν τη σκιά του αντικειμένου.  

 



Προσπαθήσαμε να αναπαραστήσουμε  διάφορα ζώα με την καθοδήγηση του δασκάλου μας αλλά και 

της δασκάλας του τμήματος ένταξης. Το αποτέλεσμα ήταν αυτό που θα δείτε .. Παρατηρήστε τις σκιές 

των χεριών μας και βρείτε 10 ζώα που είναι κρυμμένα στο κρυπτόλεξο που ετοιμάσαμε για σας! 

Λ Α Γ Ο Σ Σ Δ Φ Γ Η 

Σ Π Ο Υ Λ Ι Ξ Κ Ε ΄Α 

Χ Σ Α Τ Ν Α Φ Ε Λ Ε 

Ψ Δ Α Ρ Σ Δ Φ Φ Α Σ 

Χ Φ Σ Ε Γ Η Ξ Η Φ Κ 

Κ Α Γ Κ Ο Υ Ρ Ο Ι Υ 

Α Γ Δ Δ Φ Ζ Χ Ψ Ω Λ 

Σ Α Λ Ι Γ Κ Α Ρ Ι Ο 

Ψ Η Φ Ψ Σ Δ Φ Γ Η Σ 

Α Ρ Α Χ Ν Η Ξ Κ Λ Ι 

Ω Π Ο Ν Τ Ι Κ Ο Σ Θ 

Κ Α Τ Σ Ι Κ Α Φ Τ Υ 

 



ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΤΗΡΙΟΣ ΛΟΓΟΣ ΣΤ΄1 
Αξιότιμη κυρία Πρόεδρε του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 
Αξιότιμοι κύριε Διευθυντά 
Αγαπητοί γονείς 
Αγαπημένοι μας συμμαθητές 
Η στιγμή της αποφοίτησης είναι για όλους εμάς, τους μαθητές της Έκτης Δημοτικού, η πιο σημαντική 
από όλες τις μέρες του σχολείου. Αν στις γιορτές που παίρναμε μέρος μικρότεροι  η ζεστασιά και η 
τρυφερότητα ήταν τα πιο έντονα συναισθήματα, στην γιορτή της λήξης του σχολικού έτους είναι η 
περηφάνια που κυριαρχεί. Το σχολειό μάς παραδίδει στην κοινωνία πολίτες με μόρφωση πολύπλευρη 
και με σταθερή βάση και ηθικές αξίες. Είναι η βεβαιότητα ότι θα πετύχουμε στη ζωή μας, ο καθένας 
στον δικό του στόχο, που μας επιτρέπει να νιώθουμε την περιφάνια αυτή.  
 
Είναι αυτή η μέρα, στο τέλος της σχολικής πορείας του δημοτικού, που όλοι κάνουμε τον απολογισμό 
και μετράμε τι έδωσε το σχολείο σε καθένα από εμάς. Θυμόμαστε την πρώτη γιορτή μας ως πρωτάκια 
και - κάνοντας τη σύγκριση - βλέπω πόσο έχουμε αλλάξει. Δεν είναι όμως μόνο η διαφορά στο ύψος ή 
την εξωτερική μας εμφάνιση αλλά η ποιοτική διαφορά. Κάθε χρόνος που περνάει εμείς γινόμαστε πιο 
πλούσιοι σε γνώσεις, πιο δημιουργικοί. Αυτό φαίνεται στα πολλά και διαφορετικά ταλέντα που 
αναδείξαμε – ο κάθε μαθητής το δικό του – στα πλαίσια της σχολικής ζωής αλλά και στις επιτυχίες μας. 
Σας αποχαιρετάμε λοιπόν σήμερα με ένα χαμόγελο αλλά και με περηφάνια ότι ξεκινάμε τον επόμενο 
κύκλο της γυμνασιακής μας πορείας με τον απολυτήριο τίτλο ενός σχολείου που μας έδωσε την 
ευκαιρία να ανακαλύψουμε αυτά τα ταλέντα. 
Εκτός από την περηφάνια, θέλουμε να μοιραστούμε σήμερα εδώ μαζί σας, την συγκίνηση που με 
δυσκολία όλοι κρύβουμε. Για έναν άνθρωπο που σε κάθε δύσκολη στιγμή ήταν εκεί για να μας δείξει 
τον δρόμο, για να μας μαλώσει ,για να μας συμβουλέψει. Δεν είναι άλλος από τον Διευθυντή του 
σχολείου μας. Του ευχόμαστε υγεία και να γνωρίζει πως δε θα τον ξεχάσουμε ποτέ. 
Ευχαριστούμε επίσης όσους γονείς μας παρακολουθούν σήμερα. Μαζί σας, με τη δική σας 
συμπαράσταση θα πορευτούμε στα επόμενα χρόνια. Δε θα σας απογοητεύσουμε. 
Αγαπημένοι μου συμμαθητές  η σημερινή μέρα αποτελεί την τελευταία μέρα του δημοτικού. Κάθε τέλος 
είναι και μια αρχή. Από το Σεπτέμβρη θα συνεχίσουμε το ταξίδι της γνώσης σε διαφορετικό σχολείο. 
Με κάποιους από τους συμμαθητές μου θα χαθούμε. Ας δώσουμε, όμως, εδώ μπροστά σε όλους το 
λόγο μας πως θα ανταμώσουμε ξανά. Άλλωστε οι αληθινές φιλίες είναι αυτές που κάναμε αυτά τα έξι 
χρόνια. Και οι αληθινοί φίλοι δε χάνονται. 
Κλείνοντας θα θέλαμε  να σας αποχαιρετήσουμε με ένα μεγάλο ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ, σε όλους εσας τους 
δασκάλους μας. Περάσαμε μαζί σας τα πιο τρυφερά μας χρόνια. Εσείς μας δώσατε τις βάσεις για την 
εξέλιξη μας στα γράμματα, στο να συμπεριφερόμαστε πολιτισμένα και με σεβασμό. Όλα αυτά μας 
βοήθησαν να διαμορφώσουμε προσωπικότητα. Είναι αυτό το μεγαλύτερο ,ίσως, εφόδιό για μας, για την 
πορεία μας από δω και μπρος. 
 

Η Έκτη Δημοτικού σας αποχαιρετά. Σας ευχαριστούμε όλους μέσα από την καρδιά μας. 
 

Κυριακίδου Ελένη ΣΤ 1 
 



ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΤΗΡΙΟΣ ΛΟΓΟΣ ΣΤ΄2 

Σήμερα είναι μία από τις τελευταίες μέρες μας στο Δημοτικό σχολείο Ξηροποτάμου. Θα θέλαμε μέσα 

από την καρδιά μας να ευχαριστήσουμε όλους τους δασκάλους που μας συντρόφεψαν όλα αυτά τα 

χρόνια και μας έδωσαν τόσα χρήσιμα εφόδια για την υπόλοιπη ζωή μας.  

Στην πρώτη τάξη, τον Σεπτέμβριο του 2012 μας υποδέχθηκε για πρώτη φορά ο Διευθυντής κ. 

Καρπιτσάρης. Νιώθαμε αγωνία μιας και όλα μας ήταν άγνωστα, οι δάσκαλοι, τα μαθήματα, τα γράμματα, 

οι αριθμοί. Ο κ. Αντώνης  Σιούτας και η κ. Σοφία Παντελίδου μας βοήθησαν να τα ξεπεράσουμε όλα 

αυτά. 

Η δεύτερη τάξη μας φάνηκε πιο εύκολη φυσικά. Είχαμε μεγαλώσει πια αρκετά… Παιχνίδια στα 

διαλείμματα, πρόβες για γιορτές, δράσεις και εκθέσεις λαογραφικές. 

Η τρίτη τάξη πιο απαιτητική, όμως είχαμε αποκτήσει πια αυτοπεποίθηση για όσα είχαμε κατακτήσει. 

Γράφαμε άρθρα στην εφημερίδα του σχολείου, τα κακάβια, κάναμε πολλές εργασίες ομαδικές και 

ωραίες εκδρομές. 

 Στην τετάρτη τάξη  μας υποδέχθηκε η Διευθύντρια κ.Ανθή Βλάσσιου και προστέθηκε για μας μια νέα 

εμπειρία: το κυλικείο. Με τη βοήθεια του κ. Γιώργου Πάππου λειτουργούσε ο σχολικός συνεταιρισμός. 

Κάθε πρωί προετοιμάζαμε τις τυρόπιτες και τα κουλούρια.  Καθένας μας είχε αναλάβει να κάνει μια 

δουλειά. Κάποιος ήταν στο ταμείο και κάποιοι στις πωλήσεις. Στο τέλος της εβδομάδας, καθαρίζαμε 

όλοι μαζί και ο κ. Πάππος μας έδινε ένα χυμό ως επιβράβευση. Ήταν τόσο ωραία να νιώθουμε 

χρήσιμοι! Λυπηθήκαμε πάρα πολύ που δεν λειτούργησε ξανά το κυλικείο μας… 

Η Πέμπτη τάξη με την κ. Δέσποινα Μαδεμλή και τον κ. Γιώργο Δεμίση μας βρήκε υπεύθυνους για την 

λειτουργία της Βιβλιοθήκης. Είμαστε από τους πιο μεγάλους πια. Η  ύλη πιο απαιτητική, τεστ και 

διαγωνίσματα επαναληπτικά, τα καταφέραμε κι αυτά! Η κ Έφη      Μπουχορίκου ερχότανε στην τάξη 

μας συχνά, μιλήσαμε για τα συναισθήματα, μάθαμε να τα διαχειριζόμαστε σωστά. 

Και φέτος…έκτη! Με τον κ. Βενέτη Στάικογλου διευθυντή, τον κ .Γιώργο Αποστολίδη γυμναστή, την κ. 

Άννα  Τουγουντζόγλου στα γερμανικά, τον κ. Γιώργο Καμπουρίδη στους υπολογιστές, την κ. Στέλλα 

Κυριακίδου στα αγγλικά, τον κ. Δήμο  Σπανουδάκη στην μουσική, ανεβήκαμε στου σχολείου το πιο ψηλό 

σκαλί. Μια στάση πριν το τέλος!  

 Τα χρόνια που περάσαμε στο δημοτικό ήταν τα πιο ξέγνοιαστα της ζωής μας μέχρι τώρα. 

Μαθήματα… διαλείμματα… γιορτές… εκδρομές… παρέες… οι όμορφες στιγμές που ζήσαμε με δασκάλους 

και συμμαθητές θα μας μείνουν αξέχαστες. Τους ευχαριστούμε που μας συνόδεψαν στην σχολική μας 

ζωή. Όλοι μαζί μαθητές και δάσκαλοι: 

 προσθέταμε διαλείμματα, εκδρομές, ευκαιρίες για ευχάριστη γνώση… 

πολλαπλασιάζαμε ευκαιρίες για επικοινωνία, εμπειρίες για συζήτηση, συμμετοχή σε κοινωνικές 

δράσεις… 

διαιρούσαμε τις εργασίες, τις έννοιες, τα προβλήματα… 

αφαιρούσαμε τα δύσκολα…  

Θα τους θυμόμαστε όλους για πάντα μιας και οι αναμνήσεις δε 

χάνονται… Αλλάζουμε διαδρομές, αποχαιρετούμε 

ανθρώπους και γνωρίζουμε νέους, αλλά συνεχίζουμε το 

ταξίδι μας. Καλή πρόοδο και καλό καλοκαίρι σε όλους! 

Πάνου Δ. Παπαποστόλου Ε. Χαρίσκου Ε. 

 



Επίσκεψη στο 2ο Γυμνάσιο 

Στις 29-5-2018 η τάξη μας επισκέφθηκε το 2ο Γυμνάσιο Δράμας. Ξεκινήσαμε κατά τις 

9:00 η ώρα και αν και λίγο καθυστερημένα 

αποβιβαστήκαμε με ενθουσιασμό και χαρά από το 

αστικό. Το πρώτο που αντικρίσαμε ήταν η αυλή, η 

οποία ήταν πολύ μεγάλη και όμορφη. Φτάσαμε 

στην ώρα που τα παιδιά ήταν διάλειμμα οπότε 

προλάβαμε να δούμε λίγο τους φίλους μας. 

Στη συνέχεια μας ξενάγησε σε κάποιους 

χώρους ένας υποδιευθυντής ο οποίος μας μίλησε 

για τη λειτουργία του γυμνασίου. Τέλος είχαμε λίγο χρόνο για να διασκεδάσουμε στην αυλή. 

Ήταν από τις ωραιότερες εμπειρίες που θα έχουμε από το δημοτικό και είμαστε έτοιμοι πια 

να αποχαιρετήσουμε το σχολείο μας! 

            Αντριάνα  Κιουμουρτζή Στ΄1 

ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΤΗΡΙΟΣ ΛΟΓΟΣ ΤΗΣ Ε ΤΑΞΗΣ 

Η σημερινή μέρα έχει ξεχωριστή σημασία για τα δυο τμήματα της έκτης  τάξης του σχολείου μας. 

Πριν έξι χρόνια τα παιδιά πρωτοαντικρίσανε το καινούριο τους σχολείο συνοδευόμενοι από τους 

γονείς τους , γνωρίσανε τους νέους δασκάλους και τις νέες δασκάλες. Μέσα σ΄ αυτά τα χρόνια πήρανε 

πολλά εφόδια , γνώσεις και κάνανε φίλιες που θα τους συντροφεύουν για πάντα.  

Πιστεύω , ότι όλα τα παιδιά πήρανε πολλές εμπειρίες από αυτούς, θα τους αγαπάνε και θα τους 

έχουν πάντα στην καρδιά τους. Σήμερα αποχαιρετάνε το σχολείο και τους αγαπημένους δασκάλους, 

οι οποίοι τους μετάδωσαν τις γνώσεις τους και τις συμβουλές τους. Τώρα θα τους παραδώσουν στο 

νέο τους σχολείο και τους νέους δασκάλους. 

Σας ευχόμαστε να τα καταφέρετε σε αυτόν τον καινούριο δρόμο. 

Καλό καλοκαίρι και καλή πορεία στο γυμνάσιο και στην υπόλοιπη ζωή σας. 

Ο πρόεδρος της Ε΄ τάξης Δημήτρης Πάππος 

 



ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΞΕΝΑΓΗΣΗ ΣΤΗ ΔΡΑΜΑ 

 

Το λεωφορείο μας άφησε στην 

πλατεία της Δράμας και ο κύριος που 

θα μας ξεναγούσε, ο Κύριος 

Γεμενετζής, ήταν εκεί και μας 

περίμενε μαζί με ένα υπάλληλο 

του Δήμου Δράμας που θα μας 

βοηθούσε στις μετακινήσεις μας. 

Ο Κυριος Γεμενετζής μας έδειξε 

πολλά ιστορικά μνημεία. Λοιπόν ας 

ξεκινήσουμε από την αρχή. Μας είπε 

ότι η πλατεία της Δράμας δεν ήταν 

φτιαγμένη πάντα από μάρμαρο, 

αλλά κάποτε είχε και πολύ ξύλο. Εδώ 

στην πλατεία μας έδειξε το άγαλμα 

του Αρμεν Κούπτσιου και μας είπε λίγα λόγια για την ζωή του. 

Μετά πήγαμε στο παζάρι που παλιά λεγόταν οδός Ερμού. Στο παζάρι είδαμε και τα ανατολικά τείχη της 

Δράμας. Στη συνέχεια πήραμε την οδό Βενιζέλου όπου είδαμε το εκκλησάκι των Ταξιαρχών . Λίγο πιο 

πάνω είδαμε το καφενείο ‘’Ελευθερία΄΄ που παλιά ήταν εμπορική λέσχη. Πήγαμε και στην Αγία Σοφία το 

πιο παλιό ναό της Δράμας, που όταν έγινε ένας μεγάλος σεισμός 7,3 ρίχτερ έπεσαν πολλά σπίτια , όχι 

όμως η Αγία Σοφία γιατί είναι κτισμένη 2 μέτρα κάτω από τη γη. Δίπλα από τη Αγία Σοφία είναι τα 

βόρεια τείχη της πόλης. 

Στη γειτονιά του ναού μας έδειξε το αρχοντικό ενός καπνεμπόρου, τον κινηματογράφο ΄΄Ολύμπια΄΄ και 

την Μητρόπολη της Δράμας. Μετά από πολύ δρόμο είδαμε το άγαλμα του Αγίου Χρυσοστόμου 

μπροστά στα ‘’Εκπαιδευτήρια΄΄ , μας 

είπε λίγα λόγια για το έργο του στη 

Δράμα και συνεχίσαμε την πορεία μας . 

Είδαμε μια ακόμα καπναποθήκη και 

φτάσαμε στο ναό της Αγίας Βαρβάρας . 

Εδώ καθίσαμε στα γρασίδια και 

τελειώσαμε το φαγητό μας  , που δεν 

προλάβαμε να φάμε στη πρώτη στάση 

που κάναμε κάτω από το παλιό ρολόι. 

 Ήταν τέλεια , θέλω να ξαναπάω μια 

τέτοια εκδρομή 

 Ελένη Πάππου Ε΄τάξη 

 



ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗ ΞΑΝΘΗ 

Την Δευτέρα 14 Μαΐου πήγαμε με 

το λεωφορείο στην παλιά Ξάνθη. 

Μέσα στο λεωφορείο ο οδηγός 

μας έβαζε τραγούδια και η Στ1 και 

Στ2 τραγουδούσανε και κάπου 

κάπου σηκώνονταν να ρίξουν 

σκουπίδια στο κάδο, εγώ 

βαρέθηκα λίγο γιατί καθόμουν με 

την Έκτη . 

Μόλις φτάσαμε κατεβήκαμε και 

τεντωνόμασταν για να 

ξεπιαστούμε. Εκεί μας περίμεναν 

οι ξεναγοί μας για να μας δείξουν 

την παλιά Ξάνθη . Πήγαμε σε 

πολλά σπίτια αλλά δεν μπήκαμε 

μέσα σε όλα, μόνο σε δύο . Εμένα 

μου άρεσε το σπίτι του 

Κουγιουμτζόγλου , ήταν τεράστιο , 

τώρα είναι λαογραφικό μουσείο, εκεί μείναμε αρκετή ώρα και προσπαθήσαμε να δούμε όσα περισσότερα 

πράγματα. Στο άλλο σπίτι που πήγαμε είχε πάρα πολλές σκάλες , αλλά ήταν πολύ ωραίο. 

Μετά από όλα αυτά πήγαμε με τα λεωφορεία στα γηπεδάκια στα Πηγάδια. Εκεί είχε και ένα σχολείο από ένα 

χωριό της Ξάνθης , παίξαμε μπάλα και τους νικήσαμε 1-0, όμως αυτοί θύμωσαν . Λίγο αργότερα παίξαμε με την 

Έκτη τάξη και χάσαμε 4-2, αλλά δεν μας πείραξε γιατί μια άλλη φορά τους νικήσαμε 7-5. Όταν ήρθε η ώρα να 

φύγουμε  μπήκαμε στα λεωφορεία και ξεκινήσαμε πάλι το μεγάλο ταξίδι για το χωριό μας. Εμείς ήμασταν 

δεύτεροι, όμως ο οδηγός μας –

είναι από τον Ξηροπόταμο- έκοψε 

δρόμο από ένα άλλο στενό και 

έτσι φτάσαμε πρώτοι. 

Θέλω να ξαναπάω μια τέτοια  

εκδρομή , πέρασα ωραία. 

 Γιώργος Βάσσος Ε΄τάξη 

 

 



 Η ομάδα ποδοσφαίρου του Ξηροποτάμου στη Θάσο  

Την Κυριακή 7:30 το πρωί είχαμε ραντεβού στην πλατεία 

του Ξηροποτάμου για να μας πάρει το λεωφορείο, να μας 

πάει στη Χρυσούπολη. Από εκεί πήραμε το φέρι μποτ και 

φτάσαμε στη Θάσο. Στο ταξίδι ταΐζαμε τους γλάρους. 

Κατεβήκαμε από το φέρι μποτ και με λεωφορείο πήγαμε στο 

γήπεδο του «Θεογένη» της Θάσου. Παίξαμε το πρώτο 

παιχνίδι ποδοσφαίρου και νικήσαμε, νικήσαμε σε όλα τα 

παιχνίδια. Έγιναν απονομές μεταλλίων σε όλες τις ομάδες. 

Μετά πήγαμε στη θάλασσα, φάγαμε σάντουιτς και 

ανεβήκαμε στο φέρι μποτ για την επιστροφή. Στην επιστροφή, πάνω στο καράβι ένας γλάρος 

δάγκωσε το Δημήτρη τον Ρούτση. Φτάσαμε κουρασμένοι στο χωριό στις 19:30. Ένα ακόμη 

τουρνουά τελείωσε. Πάμε για το επόμενο. 

                                                                              Γιαννάκης Μάξιμος 

                                                                               Δερμεντζής Βασίλης  Γ1 

          

                                          

 

                              

 

Ανέκδοτα από την αρχαιότητα! 

Ένας πατέρας ζήτησε από τον Αρίστιππο να διδάξει τον 

γιο του. Ο φιλόσοφος ζήτησε αμοιβή 500 δραχμές. Ο 

πατέρας θεώρησε υπερβολικό το ποσό. 

-«Με τόσα χρήματα», είπε, «θα μπορούσα να αγοράσω 

ένα ζώο». 

-«Αγόρασε», είπε ο Αρίστιππος, «κι έτσι θα έχεις δύο». 



Ο Διογένης ζητούσε ελεημοσύνη από ένα άγαλμα. Όταν τον ρώτησαν γιατί 

κάνει κάτι τέτοιο απάντησε: 

– Εξασκούμαι στο να μην απογοητεύομαι από την αναισθησία των ανθρώπων. 

Παρακινούσαν τον Φίλιππο τον Μακεδόνα να εξορίσει κάποιον που τον κακολογούσε. Ο 

Φίλιππος απάντησε: 

– Δεν είστε καλά! Θέλετε να τον στείλω να με κατηγορεί και σ’ άλλα μέρη; 

       Βούλτσιος Νεκτάριος Γ1 

 

Υπάρχουν 10 λέξεις σχετικές με τον Μυκηναϊκό πολιτισμό. 

Σ Δ Φ Τ Ε Ι Χ Η Κ Α 

Α Ν Η Ξ Σ Γ Π Κ Τ Κ 

Ν Ρ Γ Η Τ Ρ Ο Ρ Ε Ρ 

Α Γ Γ Ε Ι Α Λ Ο Ρ Ο 

Κ Σ Μ Θ Α Μ Ε Π Ι Π 

Τ Σ Χ Ο Μ Μ Μ Ο Σ Ο 

Ο Π Ο Λ Ι Ι Ι Λ Μ Λ 

Ρ Ω Μ Ω Κ Κ Σ Η Α Η 

Α Η Υ Τ Λ Η Τ Ζ Τ Φ 

Τ Α Φ Ο Σ Β Ε Ψ Α Κ 

Ρ Λ Μ Σ Ρ Τ Σ Β Μ Ν 

 

 

 

Ισλάμι Αριστοτέλης 

Κοσμίδης Γιάννης  

           Γ1 



 

  

Κατά τη διάρκεια του προγράμματος της ανακύκλωσης μια από τις δραστηριότητες που κάναμε 

στην τάξη μας ήταν το κρυπτόλεξο της ανακύκλωσης. Χωριστήκαμε σε δυο ομάδες και 

προσπαθήσαμε να βρούμε τις κρυμμένες λέξεις. Νικήτρια ήταν η ομάδα των αγοριών. 

Τώρα είναι η δική σας σειρά. Μπορείτε να βρείτε τις κρυμμένες λέξεις; 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                      

Οι μαθητές και οι μαθήτριες τη Δ ΄τάξης 



Μια ακόμη δραστηριότητα ήταν η δημιουργία αφίσας με θέμα 

την ανακύκλωση. Σε χαρτί του μέτρου σχεδιάσαμε τη γη και με 

σύνθημα  «φροντίζουμε τη γη, ανακυκλώνουμε!» γράψαμε τις 

σκέψεις μας για το περιβάλλον. 

 
 

Κατασκευή κάρτας με ανακυκλώσιμα υλικά 

 
Υλικά: πλαστικό καπάκι, χαρτόνι Α4, χαρτί Α4 χρώματος 
πράσινο, εφημερίδα, πράσινος μαρκαδόρος, ψαλίδι, κόλλα. 

Εκτέλεση: Στην αρχή διπλώσαμε το χαρτόνι στα δύο, σχεδιάσαμε 
τα χόρτα στο πράσινο χαρτί Α4, με τη βοήθεια του πατρόν, τα 

κόψαμε και τα κολλήσαμε στο κάτω μέρος του χαρτονιού. Μετά 
ζωγραφίσαμε τον βλαστό και κολλήσαμε ένα καπάκι στην άκρη 
του βλαστού. Σχεδιάσαμε και κόψαμε πέταλα από την 

εφημερίδα και στη συνέχεια τα κολλήσαμε στο χαρτόνι γύρω-
γύρω από το καπάκι. Το λουλούδι μας είναι έτοιμο. 

 

      Μάριος Μαλλόσι, Γιάννης Γιαννάκης 
      Δ΄ Τάξη 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

Αυτό είναι το 

πατρόν 

 

ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ 



 

Το Στ2 του σχολείου μας σε συνεργασία με το τμήμα ένταξης πραγματοποίησε εκπαιδευτικό πρόγραμμα με 

θέμα τα λαϊκά παραμύθια. Όλα ξεκίνησαν από ένα κείμενο στο βιβλίο της γλώσσας μας, με τίτλο « Η χελώνα και 

ο  Ρεβιθάκης ». Η δασκάλα μας μας εξήγησε ότι ανήκει στα λαϊκά παραμύθια και εμείς δεν μπορούσαμε να 

κρύψουμε ότι μας άρεσε πολύ ως κειμενικό είδος! 

Έτσι, ξεκινήσαμε ένα πρόγραμμα που ολοκληρώθηκε μέσα στο τελευταίο τρίμηνο. Κάναμε συναντήσεις 

κατά μέσο όρο 1 φορά την εβδομάδα. Μάθαμε πολλά στοιχεία για τα λαϊκά παραμύθια. Τα λαϊκά παραμύθια είναι 

ανώνυμες λαϊκές διηγήσεις που χαρακτηρίζονται από λιτότητα. Η θεματολογία τους είναι παρμένη από τον 

ονειρικό κόσμο του μαγικού και το περιεχόμενό τους είναι φανταστικό, τέτοιο που το ακούν με ευχαρίστηση 

μικροί και μεγάλοι. Ήταν ένας τρόπος να διασκεδάζουν στο παρελθόν οι μεγάλοι και έχει τέσσερα βασικά 

χαρακτηριστικά: την καθολικότητα (αφορά όλους σε όλες τις εποχές), την προφορικότητα, τη λαϊκή σοφία και 

τις αλήθειες που κρύβει για τη ζωή μέσα στους συμβολισμούς του.  

Το πρόγραμμα περιελάμβανε την αφήγηση λαϊκών παραμυθιών από τις δασκάλες μας, με συγκεκριμένες 

θεματικές περιοχές. Ακούσαμε παραμύθια για τον πλούτο και την φτώχεια, για τον σεβασμό στους ανθρώπους 

αλλά και στο περιβάλλον, για την εργατικότητα και την τεμπελιά και για τη φιλία. Μετά από κάθε αφήγηση οι 

δασκάλες μας ετοίμαζαν παιδαγωγικές δράσεις, όπως παιχνίδια κρυμμένου θησαυρού, ερωτηματολόγια, παιχνίδια 

με παροιμίες, παιχνίδια με ανακυκλώσιμα υλικά, εικαστικές δράσεις και πόστερ, προβολές οπτικοακουστικού 

υλικού, πάζλ με έννοιες και πολλά πολλά άλλα. Ο στόχος ήταν ένας αλλά σπουδαίος. Να ευαισθητοποιηθούμε 

γύρω από θέματα ανθρώπινων αξιών, μέσα από τα παραμύθια, τις συζητήσεις μας και τα παιχνίδια μας. 

Τελειώνοντας το πρόγραμμα, κάναμε τον απολογισμό μας και αποτυπώσαμε μέσα σε λίγες γραμμές τη γεύση που 

μας άφησε το συγκεκριμένο πρόγραμμα. Παρακάτω μπορείτε να διαβάσετε κάποιες από τις σκέψεις μας.. 

  Αυτό που με εντυπωσίασε είναι ότι 

μάθαμε πάρα πολλά πράγματα για 

την φιλία και τον σεβασμό. Τα 

παραμύθια που είπαμε ήταν πολύ 

ωραία και διδακτικά! Στέλιος 

Ένα πράγμα που χαρακτηρίζει 

τα λαϊκά παραμύθια είναι ότι 

πάντα το καλό ανταμείβεται 

και το κακό τιμωρείται!  

Αυτό το πρόγραμμα που 

πραγματοποιήσαμε με την κ. 

Δέσποινα και την κ. Έφη ήταν κάτι 

ξεχωριστό που δεν έχουμε 

ξανακάνει. Η αφήγηση παραμυθιών 

είναι ευχάριστη αλλά και διδακτική 

απασχόληση. Περισσότερο από όλες 

τις θεματικές, θα μου μείνει αυτή 

για τη φιλία. Έμαθα πράγματα που 

θα με ωφελήσουν αλλά θα θυμάμαι 

και αυτές τις όμορφες στιγμές που 

περνούσαμε στην τάξη! Εύα Π. 

Μου έκαναν εντύπωση τα ωραία 

παιχνίδια που παίζαμε αλλά και 

τα πανέμορφα παραμύθια που 

λέγαμε. Γιάννης 

Αυτό που μου έμεινε από το 

πρόγραμμα λαϊκών παραμυθιών 

ήταν ότι τα παραμύθια ήταν 

διδακτικά. Μιλούσαν για θέματα 

που μας αφορούν , όπως η φιλία, 

ο πλούτος και η εργατικότητα. 

Ελίνα 

Από το πρόγραμμα για τα λαϊκά 

παραμύθια μου άρεσαν τα μηνύματα 

που μας πέρασαν , όπως ο σεβασμός 

και η αλληλεγγύη. Πήρα πολύ 

σημαντικά μηνύματα και σκέψεις 

για την υπόλοιπη ζωή μου. Εύα Χ. 

Μας έδωσαν πολύ σημαντικά μηνύματα για τη ζωή. Πιστεύω 

ότι θα μας χρησιμεύσουν στο μέλλον σε διάφορες 

σημαντικές αποφάσεις της ζωής μας. Δήμητρα 

Μου έκανε εντύπωση που 

μάθαμε πολλά πράγματα, 

παίξαμε πολλά παιχνίδια και 

διασκεδάσαμε. Ακούσαμε πολύ 

ωραία παραμύθια. Μιχαήλ 



 
2Συναντήστε και σεις μαζί μας στο παρακάτω κρυπτόλεξο, 12 από τους 

ήρωες των λαϊκών παραμυθιών που μας έκαναν συντροφιά! 

 

Β Α Σ Ι Λ Ι Α Σ Τ Α 

Ο Μ Α Γ Ι Σ Σ Α Μ Ν 

Σ Α Σ Σ Ο Φ Ο Σ Η Ε 

Κ Δ Φ Γ Ν Σ Δ Φ Γ Μ 

Ο Η Ξ Κ Τ Ζ Χ Ψ Μ Ο 

Σ Λ Τ Ρ Α Γ Ε Ρ Ο Σ 

Φ Ι Δ Ι Ρ Ρ Ε Γ Ι Ω 

Σ Δ Φ Α Ι Ι Σ Δ Ρ Σ 

Φ Ι Λ Ο Σ Α Η Γ Α Α 

Φ Τ Ω Χ Ο Σ Φ Γ Ξ Κ 

 

 

 

 

 

                                                      
2 Οι μαθητές του Στ2 



Η ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ 
ΑΚΟΥΩ- ΜΑΘΑΙΝΩ-ΠΑΙΖΩ 

 
Στις 4 Μαϊου επισκέφθηκε την τάξη μας η κυρία Ζωή από το Κ.Π.Ε Παρανεστίου και μας 

μίλησε για την ανακύκλωση και την σπουδαιότητά της. 

Ακούσαμε πολλά ενδιαφέροντα πράγματα, μάθαμε, ζωγραφίσαμε και τέλος χορτάσαμε 

παιχνίδι!!!!! 

Την ευχαριστούμε πολύ!!!!!!!!!! 

 

 

 

 
 



ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΤΩΝ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΩΝ 

 
Η πρώτη χρονιά στο σχολείο ήταν συναρπαστική!!! 

Ανάμεσα στα ταξίδια της γνώσης κάναμε και ένα 

ξεχωριστό ταξίδι στη χώρα των συναισθημάτων και 

περάσαμε τέλεια!! 

Ξεκινήσαμε το πολύωρο και διασκεδαστικό μας 

ταξίδι διαβάζοντας πολλά βιβλία για τα 

συναισθήματα, με αφετηρία την «Παλέτα 

των συναισθημάτων». Γράψαμε παροιμίες 

για τα συναισθήματα, κάναμε πολλά φύλλα 

εργασίας, φτιάξαμε το αλφαβητάρι των 

συναισθημάτων, ζωγραφίσαμε την 

χαρουμενολυπημένη πεταλούδα, κρατήσαμε 

στην καρδιά μας λόγια που δεν 

πληγώνουν, βάλαμε στο σεντούκι λόγια 

που πληγώνουν, γίναμε γλύπτες και προσπαθήσαμε να δώσουμε ένα συναίσθημα στο άγαλμά 

μας, τραγουδήσαμε και παίξαμε τρία θεατρικά: «Το νησί των συναισθημάτων», « Οι λέξεις δεν 

είναι για να πληγώνουν»  

« Αναγνωρίζεις τα δικά σου συναισθήματα;».Τέλος το ταξίδι μας αυτό είχαμε την ευκαιρία να 

το παρουσιάσουμε, σε μια όμορφη εκδήλωση που έγινε, στους γονείς μας.      

 ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ       ΤΗΣ Α΄ΤΑΞΗΣ 

 



  

Επίσκεψη του μελισσοκόμου κ. Νίκου Καραμανλή 
                                      Στο Σχολείο μας  
     Την Παρασκευή 18 Μαΐου μας επισκέφτηκε ο μελισσοκόμος  κ. Νίκος Καραμανλής. Μας μίλησε για 

το μέλι και τη μέλισσα και μας έδειξε την κυψέλη που ζει η βασίλισσα με τις υπόλοιπες μέλισσες. 

Μας είπε ότι η βασίλισσα γεννάει 2.000 αυγά την ημέρα και διαλέγει τον πιο δυνατό κηφήνα με τον 

εξής τρόπο: Κάποιοι κηφήνες μαζεύονται και πετούν ψηλά. Όποιος πάει πιο ψηλά αυτόν παίρνει η 

βασίλισσα. 

Έπειτα  ο κηφήνας γονιμοποιεί τη βασίλισσα και μόλις την γονιμοποιήσει τον διώχνει γιατί δεν της 

είναι πια χρήσιμος. Η βασίλισσα είναι πέντε φορές πιο μεγάλη από τις μέλισσες εργάτριες.  

Όταν  ο μελισσοκόμος θέλει να πάρει το μέλι , για να τις ηρεμήσει παίρνει ξερές βελόνες  πεύκου.  

Έπειτα για να ζαλίσει τις μέλισσες και να μην τον τσιμπήσουν ψεκάζει την κυψέλη.  

Όταν είναι να πεθάνει μια μέλισσα φεύγει και πάει χιλιόμετρα μακριά. Αν πεθάνει μέσα στην κυψέλη 

ο μελισσοκόμος είναι αναγκασμένος να βγάλει  όλες τις μέλισσες από την κυψέλη και να ρίξει ένα 

φάρμακο για να μην αρρωστήσει καμιά μέλισσα. 
        

Κιουμουρτζή Ελένη 
Λουκίδου Ειρήνη 
Μανδρατζή Πασχαλία 
Μήτρου Άνια 
Παϊτέρη Δήμητρα 
Ράμα Μαριλένα 
Χαρίσκου  Μαρία Γ1 
&Γ2΄τάξη 



 
 

                Ακροστιχίδα του καλοκαιριού 

Κ__ __ __ __ __     Το καλοκαίρι έχει καλό … 

Α__ __ __ __ __ __   Χώρα της Ευρώπης. 

Λ__ __ __ __ __ __   Εσπεριδοειδή 

Ο__ __ __ __ __ __   Το καλοκαίρι ο … είναι γαλανός. 

Κ__ __ __ __ __ __    Με αυτά ταξιδεύουμε … 

Α__ __ __ __ __     Ζώα της θάλασσας. 

Ι__ __ __ __ __ __ __ __ __ __         Πάνω στα κύματα κινούμαστε με… 

Ρ__ __ __ __ __ __ __    Φρούτο του καλοκαιριού.  

Ι__ __ __ __ __ __   Πρώτος μήνας 

Βούλτσιος Νικόλαος 

Ισλάμι Αχιλλέας 

                Γ1 



ΕΚΔΡΟΜΗ ΜΕ ΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΜΟΥ ΣΤΟ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΤΗΣ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ 

 Το Λαογραφικό Μουσείο Καστοριάς 

ήταν παλιά ένα σπίτι, που τα τελευταία 

χρόνια έγινε Μουσείο. 

   Στο ισόγειο είχε μια αποθήκη για τα 

τρόφιμα και μια για τα ποτά. 

   Στον επάνω όροφο ήταν τα δωμάτια. 

   Στο ένα δωμάτιο υποδέχονταν τους 

επίσημους επισκέπτες. Το δωμάτιο 

αυτό λεγόταν "αρχονταρίκι" και είχε 

ζωγραφισμένα παράθυρα και 

τοιχογραφίες. 

   Υπήρχε και ένα δωμάτιο που 

υποδέχονταν τον άντρα που ήθελε να παντρευτεί την κόρη του σπιτιού. Η κόρη τον 'έβλεπε από ένα παραθυράκι και 

αν της άρεσε, έλεγε στη μαμά της να τον κεράσει γλυκό καφέ. Αν δεν της άρεσε, του έβαζαν αλάτι στον καφέ. Το 

καταλάβαινε ο άντρας και ο γάμος δε γινόταν. 

   Τα παλιά χρόνια, όταν παντρεύονταν τα παιδιά, ζούσαν με την καινούρια τους οικογένεια σ' ένα δωμάτιο στο σπίτι 

των γονιών τους. Αυτό το δωμάτιο είχε τζάκι, διπλό κρεβάτι, γραφείο και την κούνια του μωρού.  

   Όλα τα δωμάτια είχαν τζάκι και τοιχογραφίες. 

   Η κουζίνα και το μπάνιο ήταν έξω από το σπίτι. 

Η ΜΑΘΗΤΡΙΑ ΤΗΣ Β’1 ΤΑΞΗΣ ΚΕΤΕΟΓΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 

ΚΟΥΤΣΟ 

 ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΥ 

 Παίζεται και με κορίτσια και με αγόρια. 

Χαράζουμε με μια κιμωλία 10 τετράγωνα και τα παιδιά πηδάνε 

από τετράγωνο σε τετράγωνο. Τα παιδιά γυρνάνε και 

αντίστροφα. Όταν ακουμπήσει τα χέρια του  άλλου παιδιού, 

ξεκινά αυτό. 

 

 ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ 

   

Όποιος πατήσει και με τα 

δυο πόδια ή χάσει την 

ισορροπία του και πέσει, 

χάνει.  

Σε αυτό το παιχνίδι δεν υπάρχρι νικητής, ούτε χαμένος. 

 

Γερμανού Αναστασια  ,Κετέογλου Αναστασία 

 

 



 Επίσκεψη στο πάρκο  κυκλοφοριακής αγωγής 

   Την Πέμπτη 3 Μαΐου πήγαμε εκδρομή στο πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής στην 

Αλιστράτη .Όταν φτάσαμε μας υποδέχτηκε ένας κύριος και μας μίλησε για το πως 

πρέπει να κυκλοφορούμε στους δρόμους .   

    Μετά μία- μία  οι τάξεις πήγαιναν για να μάθουνε τα σήματα . Εκεί που πηγαίναμε 

για να μας δείξουν τα σήματα ήταν ένας χώρος που είχε δρόμους ,διαβάσεις, φανάρια 

και πινακίδες .Σε εκείνο το χώρο ένας κύριος μας έμαθε τις πινακίδες και πως  να 

κυκλοφορούμε στο δρόμο. 

      Μετά δύο- δύο μας φώναζαν να ανεβούμε στα αυτοκινητάκια.  

      Επίσης  καθίσαμε να φάμε και να παίξουμε μέχρι να μας φωνάξουν να φύγουμε. 

        Μας άρεσε πολύ αυτή η εκδρομή γιατί μάθαμε πως να κυκλοφορούμε και τι να 

προσέχουμε  στο δρόμο. 

 

Ιωάννα Κυριακίδου, Καλλιόπη Μενζιλτζίδου 

Λυδία Χαρίσκου ,Μαρία Χαρίσκου 

 

 

 



 

 Ευχαριστίες 

Οι μαθητές, οι εκπαιδευτικοί και η διεύθυνση του Σχολείου εκφράζουν τις θερμές στους ευχαριστίες σε όλους 

όσους στήριξαν, κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους, τις δράσεις και τις εκδηλώσεις του Σχολείου μας καθώς 

και όσους βοήθησαν στην αναβάθμιση της υλικοτεχνικής του υποδομής. 

(1) Το Δ. Σ. του Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του Σχολείου και όλους τους γονείς των μαθητών, που ήταν 

δίπλα μας σε όλες εκείνες τις δράσεις που ζητήσαμε τη βοήθειά τους.  

(2) Τον ιερέα του Ιερού Ναού του Αγίου Γεωργίου Ξηροποτάμου,  πατέρα Αθανάσιο Χαρίσκο, ο οποίος για 

άλλη μια χρονιά και αρκετές φορές, στάθηκε δίπλα μας στηρίζοντάς μας ηθικά και υλικά.  

(3) Την Εταιρεία Μαρμάρων «FHL Κυριακίδης Groop», που στάθηκε αρωγός στη μετάβαση μαθητριών του 

Γ1’ τμήματος στην Κύπρο για την βράβευσή τους. 

(4) Την Εταιρεία Μαρμάρων «Παυλίδης», για την προσφορά φωτοτυπικού μηχανήματος. 

(5) Τον Υφυπουργό παρά τω Προέδρω της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ. Βασίλειο Πάλμα καθώς και τον 

Πρόεδρο του «Συλλόγου Κυπρίων Δράμας» κ. Ζαχαρία Κίζα οι οποίοι συνέβαλαν τα μέγιστα για την επίσκεψη 

των μαθητριών του Γ1 τμήματος στην Κύπρο.   

(6) Τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Ξηροποτάμου κ. Ιωάννη Σολάκη, για τη στήριξη του σε διάφορα 

θέματα που απασχόλησαν τη σχολική μας μονάδα.   

(7) Τις εκπαιδευτικούς Π.Ε.03 Μαθηματικών, Στέλλα Μαδεμλή και Γεωργία Μήτρου για την οργάνωση και 

υλοποίηση δράσεων στα πλαίσια του Έτους των Μαθηματικών.  

(8) Τον Ψυχίατρο κ. Χρήστο Μητσίτσικα για την παρουσία του σε απογευματινή επιμορφωτική συνάντηση 

εκπαιδευτικών στο χώρο του σχολείου και την Ψυχολόγο κ. Σαββίνα Μαυρίδου για τη συμμετοχή της στην 

εκδήλωση κατά της σχολικής βίας. 

(9) Τις κυρίες του Κ.Α.Π.Η. Ξηροποτάμου, που πάντα πρόθυμες συμβάλλουν στην υλοποίηση δράσεων 

σχετικών με την παράδοση, τα ήθη και τα έθιμα του τόπου.  

(10) Και τόσους άλλους και άλλες που στάθηκαν δίπλα μας όταν ζητήσαμε τη βοήθεια τους.  

  

 



 

 


